

安庆市政府近日召开专题会议部署开展重大火灾隐患督察行动。副市长范先汉要求,该市消防安全委员会要逐一实地查看各隐患单位整改情况,对整改进度缓慢的单位点名通报,并督办辖区政府。

12月8日至10日,安庆市消防安全委员会副主任、市公安局黄金竹副局长带队对市政府挂牌督办的12处尚未整改销案的重大火灾隐患单位开展督察,安庆消防支队杨君支队长、防火监督处周军处长参加检查。

在枞阳县宇神健身中心,督察组发现单位谎称其已停止营业,并企图采取锁门的方式逃避检查。在随后的检查过程中,督察组发现单位尚未开展隐患整改工作,依法责令辖区大队对场所实施临时查封。

在岳西县坤城木艺有限公司,督察组指出单位整改进度缓慢,现场生产工艺未采取任何保护措施,极易造成亡人火灾事故,现场责令停止使用。

检查结束后,督察组已将督察情况反馈于当地政府。

黄金竹副主任指出,当前正值冬季火灾的高发时期,对于年底前不能整改销案的单位,要采取停止营业、吊销执照等手段强制关停,确保不发生重特大消防安全事故,有效维护社会稳定。



安庆市政府组织开展重大火灾隐患专项督查 消防安全委突击检查, 隐患单位企图锁门谎称停业

安庆实战化训练乡镇专职消防队伍

今年以来,安庆消防支队加强乡镇专职消防队伍建设,采取实战化练兵,不断提升乡镇专职消防队伍灭火救援能力,“小火不出镇、大火能控制”的消防工作格局初显成效,为保持全市火灾形势稳定发挥了积极作用。

政府主导,统筹队站建设。由市、县、乡(镇)三级政府逐级签订《消防工作目标责任书》,将乡镇专职消防队建设列入年度政府目标考核和综合治理工作考评的一项重要内容。同时,将乡镇专职消防队建设纳入《安庆市消防事业“十三五”发展规划》,截至2017年底,按照《乡镇消防队标准》,全市152个乡镇全部完成达标建队任务,16个国家重点镇、7个省级重点中心建制镇按照“有成建制的消防队、有执勤驻地、有车辆装备、有经过训练的合格消防员”的标准,有计划地建立专职消防队,其余136个乡镇建立“有人、有器材装备、有管理制度、能发挥作用”的专职或志愿消防队伍。

联勤联战,强化打赢战力。将乡镇政府专职消防队纳入部队灭火救援作战力量体系,统一接受“119”指挥中心调度指令,落实24小时值班备勤制度,各县(市)、区消防大队定期对辖区乡镇政府专职消防队灭火救援、执勤训练、队伍管理等工作进行检查,及时发现和纠正队伍管理方面存在的问题。在此基础上,支队每年组织1次综合业务比武竞赛活动,11月25日至26日,安庆市首届乡镇专职消防队比武在怀宁县隆重举行,全市20个乡镇消防队、100名专职消防员,围绕一人三盘水带连接操、利用机动泵出水打靶操和六带两枪操三个科目展开角逐,全面检验了专职消防队训练水平,进一步提升扑救初期火灾能力。

依托现役,规范队伍管理。各县(市)、区消防大队分别确定1名干部负责指导乡镇专职消防队建设工作,按照“成熟一个发展一个”的原则和“现役消防队+乡镇消防队”的管理模式,将乡镇专职消防队纳入到部队管理中来,定期安排专职消防队员轮流到现役消防中队跟班实习,学习部队防、灭火基础理论知识,将训练、考评、比武与现役部队同部署、同检查、同考核,实行量化管理,建立正规训练秩序,加强练兵防范教育,做到训练前有准备活动、训练中有检查督促、训练后有收操讲评,建立月小结、季评比和年度考核制度,全面评价专职消防队员工作、训练、执勤等情况。

拓宽职能,提升综合效能。支队在充分发挥乡镇专职消防队灭火救援作用的同时,将全市乡镇专职消防队纳入社会化消防防御体系,对辖区内的火灾预防工作进行巡查,及时发现和消除不安全因素和隐患。同时,支队还充分发挥乡镇专职消防队贴近基层、熟悉情况的优势,针对目前农村孤寡老人、留守儿童等弱势群体多的特点,积极组织消防队员深入村组、学校开展消防宣传服务活动,有效提升了全市火灾防控能力。

安庆消防支队深入医院场所开展灭火演练助推冬春火灾防控工作

为提高社会单位人员初期火灾处置能力,预防和遏制重特大火灾事故的发生,12月1日,安庆消防支队联合卫计委等部门深入安庆市立医院开展灭火救援演练。市立医院洪院长,消防支队钟红旗副支队长、周军处长到场观摩指导。演练共有支队机关、城区2个消防中队、6辆消防车、30名消防官兵和100余名医院工作人员参加。

演练假设:医院北院感染病区1号楼三楼发生火灾,房间内易燃易爆物品多,火势瞬间向四周蔓延,人民生命财产安全受到严重威胁,楼内被困的工作人员和患者大声的呼喊救命,顷刻间,病房、楼梯已经被大火封锁,情况十分紧急。

16时,支队指挥中心接到报警后,迅速调集经开区中队3车14人、特勤中队2车16人前往救援,支队全勤指挥部遂行出动,此时灾情就是命令、时间就是生命,救援力量到达现场后,经开中队指挥员根据灾情,迅速做出部署,抢救救援攻坚组负责开展内部侦察,疏散救人,灭火攻坚组负责掩护抢救救援攻坚组,同时开展控火、灭火;特勤中队负责占据消防控制室、水泵结合器、消防水源,并利用高喷车从外部高处进行控火,同时组成抢险救援和灭火攻坚组从医院另一侧进入进行救人和灭火。命



令下达后,各战斗小组迅速按照任务分工开展灭火救援。16时45分,各组报告任务完成。

演练结束后,钟红旗副支队长、周军处长分别对演练进行点评,并指出要进一步加大辖区“六熟悉”演练工作,切实做好今冬明春的防、灭火工作,各大中队要以此次演练为契机,迅速行动起来,加大监督检查力度,全面开展辖区情况“六熟悉”和演练工作,严格按照前期支队与市卫计委联合下

发的《关于开展“学习消防安全知识掌握自救逃生技能”消防安全宣传教育主题活动》文件要求,加大消防宣传力度,把工作的重心集中到冬季火灾的防控上来。

通过此次实战演练,有效检验了官兵“专业化、实战化”训练水平,提升了医院医护人员消防安全意识和组织应急疏散、扑救初期火灾能力,进一步推动了医疗部门冬春火灾防控工作的开展。

安庆迎江区打造示范社区微型消防站

冬春火灾防控工作开展以来,安庆迎江区消防部门按照上级工作方案要求,高站位谋划,高标准建设,高效率推进,打造社区微型消防站建设示范。

迎江区消防部门结合辖区实际情况,制定了“打造示范、以点带面”的建设方案,在支队防火处的指导下,经过与街道、社区协调,选定了硬

件设施比较好的碧桂园社区作为示范点进行打造。大队负责同志亲自抓,确保各项基础建设达到甚至超过标准。大队在推进社区微型消防站建设过程中,突出硬件、软件两手抓。依托碧桂园一号公园小区消防控制室,配强6名队员,配齐必要的灭火救援装备器材;同时整理了微型消防站8项规章制度,制作了人员名

册、训练记录等6类软件台账,定期开展训练演练。

微型消防站建设以来,大队确定专人负责,制定时间推进表,多次邀请支队防火处到场指导,不断调整完善建设方案。大队人员放弃休息时间,加班加点,在最短的时间内呈现出微型消防站建设效果,目前各项工作已基本建成。